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 .کنيددرستي يا نادرستي عبارات زير را مشخص 

 جهان شهر هستند.، و تجارت جهانيهای دارای نقش مهم در  اقتصاد پایتختالف(

 اجتماعي است.های فردی و یکي از نیازهای اساسي انسان در فعالیت ،تحرک و جابه جایيب(

 .ثابت استآبدهي رودهای کشورمان در دوره سرد سال (پ

 های وقوع زمین لرزه است.از نشانه ،گسل هازمین در راستای  کوچک های(کاهش لرزشت
 

1 
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 انتخاب کنيد. داخل کمانك را از درستکلمه 

 همکاری( بیشتر است. -)نوگرایي است، در روستاها چون جمعیت کمتر(الف

 است. کشور(-ها وابسته به وزارت )مسکنها و دهیاریکشور ما سازمان شهرداری (درب

 گیرد.انجام مي خروجي( -در مرحله )پردازش هاداده تجزیه و تحلیل (در سامانه اطلاعات جغرافیایي،پ

 بوده است.نقل  مدیریت حمل و در ،تقاضا کیفي(-های )کمياز جنبه سرعتبهبود  در پنجاه سال اخیر،(ت

 است.شدن  بسته( -(کمربند میاني اقیانوس اطلس جایي است که پوسته اقیانوسي در حال )بازث
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 ( دو  مورد اضافه است(2)در ستون ) .ارتباط دهيد (2) ستون در مربوطه حمل و نقل یرا به شيوه (4)ستون های ذکر شده در ويژگي 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 (2)ستون  (1)ستون 

 های حمل و نقلشيوه های حمل و نقلشيوه ويژگي

 آبي -1 روزیانتقال حجم عظیمي از مایعات به طور شبانه الف(

 یجاده ا -2 طولاني هایدر مسافت جایي کالاهای حجیمترین روش جابهمقرون به صرفه ب(

 يلیر -3 های متوسط و نسبتا طولانيمناسب حمل کالا برای  مسافت پ(

 یلوله ا -4 

 یيهوا -2
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 را انتخاب کنيد. درستگزينه 

 الف(کدام گزینه با عبارت زیر مطابقت بیشتری دارد؟

 «شود.هسته اولیه آن را شامل مي ،مقر هر روستا یا شهر»

 محل استقرار سکونتگاه بر روی زمین                                -2                            جایگاه آن سکونتگاه در سطح ناحیه -1  

 نقش سکونتگاه در ادامه حیات یا گسترش آن -4های پیرامون          وضعیت سکونتگاه نسبت به پدیده -3
 

سرانه نفر باشد،در کدام گزینه  200،000متر مربع و جمعیت آن  400،000اگر مجموع فضاهای آموزشي یک شهر  (ب

 است؟کاربری فضای آموزشي به درستي نوشته شده

 متر مربع 20-4متر مربع                       10-3متر مربع                4-2مترمربع                                 1-2
 

 حمل و نقل اشاره دارد؟ «دفاعي -سیاسي»پ(کدام مورد به اهمیت 

 توزیع و تجارت به حمل و نقل      های تولید،وابستگي فعالیت -1

 نیاز امور تفریحي و گذران اوقات فراغت به حمل و نقل -2

 ها در حمل و نقل دریایيتنگهو بندرها  ها،کانال دسترسي به -3

 هوا و آب ،زمین تاثیر حمل و نقل بر -4
 

 ؟نادرست است «مدیریت زمین لرزه »کدام عبارت با توجه به ت(

        زمین لرزههای کتاب پیش از وقوع محکم کردن قفسه -2      زمین لرزهوقوع  زمان در آسانسوراستفاده از  -1 

 وقوع زمین لرزه زمان در های بلندمرتبهدوری از ساختمان -4بعد از وقوع زمین لرزه                 قطع سریع برق -3
 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 3از  1صفحه 

2 

 مناسب کامل کنيد.جاهای خالي را با کلمات 

 شود.نامیده مي .................... ،آن به روستاهاییا ناحیه  افزایش نسبت جمعیت شهرهای یک کشور الف(

 ...................... سنجید و هشدار داد.با  توانميهای هوشمند،آلودگي هوا در نقاط مختلف را در شهر ب(

 باشد.مي لوکوموتیوهای .................... ،نظر سازگاری با محیط زیستترین نوع لوکوموتیو از مهم هامروز (پ

 است. مانند ....................ای تا اندازه و ماده تشکیل دهنده گوشته زمین به حالت نیمه جامد ،سنگ کرهدر زیر  (ت
 

1 

6 

 به سوالات زير پاسخ کوتاه دهيد.

 شهر)متروپل(را بنویسید.مادر  هایدو مورد از ویژگي الف(

 )دو مورد( آوری و ذخیره کرد؟توان آب حاصل از بارش را جمعسالي از چه طریقي ميدر مدیریت خشک (ب

 مسافری کشورمان را نام ببرید. ردو مورد از پرترددترین بناد (پ

 )دو مورد(را بنویسید. ،(GPSجهاني) سامانه موقعیت یاب هایترین کاربردمهم (ت
 

2 

5 
 عبارت زير را به درستي تکميل کنيد.

 ...........«باید................................................ نخستو تامین امنیت  های اجتماعي در شهرهابرای مقابله با آسیب »
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 تقسيم  نموده  است. 4331رو شهر نشيني در ايران را به بعد و قبل از سال ه روب شکل 

 های داخل کادر را در محل مناسب بنويسيد. هر يك از  عبارت 
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 در کشورمان با چه هدفي تشکیل شد؟)سه مورد نوشته شود.( 1328در سال جهاد سازندگي  9
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10 
 است؟مر بوط به کدام ويژگي عمده آمايش سرزمين  هر يك از موارد ذکر شده،

  ی بزرگپیشگیری از مهاجرت بي رویه به شهرها ب(         در سطح کشور و امکانات دسترسي متعادل به منابع الف(
2/0 
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 توجه به متن زير به سوالات مطرح شده پاسخ دهيد.با 

تاراکم   مانناد: شایب زماین،    هاایي داده ،یاک روساتا   در يسااخت درمانگااه   مناسبمحققي جهت تعیین محل »

تجزیااه و  دمااور GISدر ناارم افاازار  آوری وجمااع را فاصااله از نقاااط مخاااطره آمیاازو  گیاااهيپوشااش  جمعیاات،

 «را مشخص کرده است ساخت محل مناسب ای جدید،با تولید لایه در نهایت و  تحلیل قرار داده

 ؟اشاره دارد GISبه کدام قابلیت  ،محل مناسب ساخت درمانگاه شناسایي الف(

   تبدیل کرده است؟ جدیدلایه را به  مورد استفاده هایدادهمربوط به  مختلف هایلایه چگونهمحقق  ب(
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 به سوالات پاسخ دهيد. نقشه به با توجه

 پشت رود چند گره وجود دارد؟ تااز محمودیه  الف(

 ،کیلومتر باشد 100مسیر مستقیم محمودیه به پشت رود  اگر ب(

شاااخص انحرار را  نقشااه،های درج شااده بر روی  با توجه به مسااافت 

 )نوشتن راه حل الزامي است.(محاسبه کنید.
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 3از  2صفحه 

13 

 های مطرح شده پاسخ دهيد.توجه به عبارت زير به پرسشبا 

 «.دنشوهای سوخت حمل ميو از مخازن با تانکر به جایگاه های نفتي با لوله به مخازن سراسر کشور منتقلفراورده»

 الف( نوع حمل و نقل را بنویسید.

 کنند از این شیوه حمل و نقل استفاده کنند؟ب( چرا برنامه ریزان تلاش مي
 

1 
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 :درجه شرقي واقع شده است 30در  Bدرجه غربي و شهر  60در  Aشهر

 ) نوشتن راه حل الزامي است( چقدر است؟ Bو  Aدو شهر اختلار ساعت  الف(

 ؟ کندطلوع ميدر کدام شهرخورشید زودتر  ب(

 کشور عزیزمان ایران با کدام شهر اختلار بیشتری دارد؟ ساعت رسمي (پ
 

1 

کند بودن مهاجرت روستاییان -و زیر ساخت  شهرها هاکارخانهتوساعه  

اختصاص   -کشور به درآمد حاصل از فروش نفت  ی بودجهاتکا -به شهر

 بخش عمده تولیدات داخلي کشور به محصولات کشاورزی
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 .زير پاسخ دهيد لاتسوا به

 یکدیگر را با بو  الف مرکز سطحيدر زمین لرزه شدت با توجه به شاکل،   الف(

 .مقایسه کنید
)مرکالي( را  )ریشتر( و شدت بزرگي چگونه کارشاناسان  در یک زمین لرزه ب(

 کنند؟اندازه گیری مي
 
 (.ریشتر است 6 زمین لرزه هر دو در بزرگي و هستند کانون زمین لرزه  Bو  Aنقاط ( 
 

1 

16 

 .به سوالات پاسخ دهيد رو هروب شکلبا توجه به 

 کمتر است؟   حوضه کدام خروجياحتمال سیل خیزی در  الف(

 را توضیح دهید.انتخاب خود  دلیلب(
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 عمل کند؟ «زمین لغزش وقوع» تواند به عنوان عامل موثر درچگونه بارش سنگین مي 15
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وقوع، بعد از وقوع( مرتب  زمان از وقوع، پیشو بر اساس مدیریت سیل ) به ترتیبموارد نوشته شده در داخل کادر را 

 کنید.
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 لازم است؟ سطح توده لغزشاصلاح و مرمت شبکه زهکشي  ،بعد از وقوع زمین لغزش چرا 19
 

52/0 

20 

 دهد:میانگین بارش در دو ایستگاه هواشناسي را نشان ميزیر جدول 

 کدام ایستگاه خشکسالي رخ داده است؟ در الف(

با توجه به شارایط ایستگاه مورد نظر،یک راهکار مدیریتي   (ب

 بنویسید.

 

 بارش میانگین نام ایستگاه

 به  سالانه
 (میلي متر)

          میانگین بارش

 به  1403سال  در
 (میلي متر)

 083  053 ایبستگاه یک
 003 583 ایستگاه دو

52/0 

 پیش بیني کرد؟ مطالعه یا را وضعیت لرزه خیزی یک منطقه ،ایتصاویر ماهواره با استفاده از توان چگونه مي 21
 

1 

 20 موفق باشید 

 3از  3صفحه 

 

  نواحي مرتفع سمت حرکت سریع به(پ       های انحرافيایجاد کانالب(     های امدادپایگاه برپا کردنالف(
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    (        444ت(درست )ص       (      98)ص  پ(نادرست     (       14ب(درست )ص     (       41الف(درست )ص  4

 (42/4)هر مورد 

4 

 (98صباز )ث(            (  28کیفي )ص ت(    (    18پ(پردازش )ص     (  12ب(کشور)ص     ( 6الف( همکاری )ص  4

 (42/4)هر مورد                                                                                                                                                          

42/4 

 82/4 (42/4)هر مورد      (                  19)ص  (ریلي) 1پ(    (           24)ص  (آبي) 4(           ب(28)ص  (لوله ای ) 1الف( 1

1 

                                                                                                                                                                                               (4)ص (                                                                                       زمین محل استقرار سکونتگاه بر روی) 4گزینهالف(

                                                                                                                                                   ( 48)ص            متر مربع(                                                                                                                     4) 4گزینه ب( 

                                                             (11ص)  (                                                دسترسي به کانال ها،بندر ها و تنگه ها در حمل و نقل دریایي ) 1گزینه پ(

                                                                                       (441(                                                                            )صاستفاده از آسانسور در زمان وقوع زمین لرزه ) 4گزینه ت(

 (42/4)هر مورد                                                                                                                                                            
 

4 

    ( 94)ص   ت(خمیر  (       19)ص  (       پ(الکتریکي )برقي(46ب(حسگر )سنسور( )ص     (  44الف(شهرنشیني)ص  2

 (42/4)هر مورد 

4 
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 اصلي شهر یا پایتخت است ممکن شهر این. است کشور یک یا اسهتان  ناحیه، یک شههر  ترین مهم و ترین بزرگالف(

 دارد. برتری ها سکونتگاه سایر بر ها جنبه این از و است تجاری مذهبي، حکومتي، مرکز که باشد ناحیه یک

  (44)ص    )دو مورد کافي است( (42/4)هر مورد                                                                                                     

                                                                                                                                         
 ج

ایجاد  )گابیوني سدهای یا چین خشکه سدهای ایجاد-و نفوذدهي آن مصنوعي های استخر در باران آب آوری جمعب(

 )دو مورد کافي است( (42/4 )هر مورد افزایش نفوذ روانابسنگ( جهت  قطعات سیمي و سد از طریق تورهای

                                                                                                                                                                 ( 448)ص    تعلق گیرد(                                                                  کامل  نمرهنیز پاسخ های مشابه درست  سایر )به  

                                                                                                                                                      

 (21)ص                        (دو مورد کافي است)( 42/4)هر مورد خرمشهر  و چارک قشم، حقاني)بندرعباس(، شهیدپ(
 

 ) دو مورد کافي است(  (42/4)هر مورد  یابي مسیر- ها مکان ارتفاع و عرض و طول و جغرافیایي موقعیت تعیینت(

                                                                                                                                                        (98)ص                                                                                     (گیرد تعلق کامل پاسخ های مشابه درست نمرهبه )   
 

4 

 (41)ص                                          /.(2) برود بین ازو  شود شناسایي بیکاری و فقر مانند ها آسیب های ریشه و علل 8
 

 .به پاسخ زیر نیز نمره کامل تعلق گیرد  

                                                        (41)ص                                                                  شهروندان(  برای آموزشي های کارگاه برگزاری و عمومي )آموزش

2/4 

  (42/4) اتکای بودجه کشور به درآمد حاصل از فروش نفت( 42/4)ها و زیر ساخت  شهرهاالف(توسعه کارخانه 9

اختصههاص  بخش عمده تولیدات داخلي کشههور به محصههولات  ( 42/4)کند بودن مهاجرت روسههتاییان به شهههرب(

                                                                                                                                             (48)ص                                                                                                                                             (42/4)کشاورزی

4 
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   (11)ص                            (42/4)کشاورزی بسندگي وخود ( 42/4)کشور استقلال ( 42/4) محروم مناطق به رسیدگي
 

                                                                                                                                                 نیز نمره کامل تعلق گیرد. و سایر پاسخ های مشابه درست زیر از مواردبه هر یک   
 توسعه و ایجاد روستاییان، به ای حرفه و فني های مهارت آموزش بهداشتي، خدمات برق، و آشامیدني آب های شهبکه  ایجاد )

   (ها قنات نگهداری و لایروبي و روستایي های راه
 

82/4 

 2/4 (16ص)                                        ( 42/4)هر مورد جمعیت        متوازن توسعه                       ب(توزیع در عدالت به توجهالف( 44

 (                19-14)ص                                                                                                                         ((42/4)  مکان یابي الف( 44

  (  18)ص                                                                           (  42/4مختلف  ) های لایه تلفیق (و42/4) بندی جمع از ب(

  ،لایه ها بر روی هم قرار دادن و انطباق لایه ها یا ، تلفیقلایه ها ،ترکیب لایه ها پوشاني هم :به هر یک از پاسخ های 

 نیز نمره کامل تعلق  گیرد.
 

82/4 

44 

           (  64)ص                                                                                                                                          ( 2/4گره ) 1لف(ا

 

 (42/4)  ب( نوشتن فرمول 

  (42/4محاسبه و جای گذاری اعداد در فرمول )

                                                                                         ( 42/4درست ) نوشتن پاسخ  (64+44+84=424)
 

 

برابر مسیر مستقیمي است که آن دو مکان را به یکدیگر  2/4 مسیر احداث شده پاسخ بنویسید )اگر دانش آموز در 

        نمره تعلق گیرد( 42/4مربوط مي کند،
                                                         

42/4 

 4 ( 62)ص                   ( 2/4مدیریت زمان و هزینه حمل و نقل )ب(       ( 2/4ترکیبي( )-چند وجهي )چند منظوره الف( 41

41 

 (42/4)          (14+64=84)                         (42/4)    ( 84÷42=6) 6تلاف ساعت خا                     الف(

 اگر دانش آموز با روش های درست دیگر به پاسخ رسید، نمره کامل قسمت الف تعلق گیرد( )  
 

 (42/4)   شرقي تر( -درجه شرقي 14)  Bب( شهر

 (86)ص                                                                                         ( 42/4)                     درجه غربيA (64  ) (شهرپ
 

 
 

4 

42 

کمتر از عمق کانوني  B)عمق کانوني  است (الف)بیشتر از مرکز سطحي  (ب)شدت زمین لرزه در مرکز سطحي  الف(

A  )(91)ص                                                                                                                                              (2/4) است 
                                                                                                                                                                                         

 لرزه نگار دستگاه با را آن بزرگای (و42/4)لرزه  زمین محل از میداني های بازدید با را لرزه زمین شدت کارشناسانب(

 (91)ص                                                                                                                      ( 42/4) .کنند مي گیری اندازه
 

4 

46 

 (84)ص                                                                                                           ( 42/4دراز( ) -)کشیده Aالف(حوضه 

 تا سرچشمه مسافت جاری آب تا (42/4شود ) مي سپری تری طولاني زمان مدت ،(کشیده) ها حوضه این گونه درب( 

 (2/4)  .شوندمي تخلیه حوضه از متوالي طور به تدریج و به ها سرشاخه و در نتیجه آب (42/4کند) طي را خروجي

 (84)ص                                                                                                                                                                     
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( و باعث وقوع 42/4( بیشتر نفوذ مي کنند )42/4) است بیشتر ها آن مدت اما (42/4) کمتر ها آن شدت که هایي بارش

 (81)ص                                                                                                                                  زمین لغزش مي شوند.
 

                                                                                                                                                          .به پاسخ زیر نیز نمره کامل تعلق گیرد  

 تیجهن در و زیربنا و لغزشي توده بین اصطکاک کاهش باعث بلکه دهد مي افزایش را دامنه وزن تنها نه باران آب نفوذ )

 شود.( مي لغزش

82/4 

49 

 ( 441)ص                                                                    ( 42/4)                        )ب( ایجاد کانال های انحرافي  :وقوع زپیش ا

 ( 442)ص                                                                    (42/4)    )پ( حرکت سریع به سمت نواحي مرتفع  :زمان وقوع

    ( 446)ص                                                                    ( 42/4)              )الف( برپا کردن پایگاه های امداد :بعد از وقوع
82/4 

48 

( 449)ص                                            (  42/4).   شود تخلیه سرعت به و (2/4کند ) نفوذ کمتر باران آب برای این که    
 

.  به پاسخ زیر نیز نمره کامل تعلق گیرد    

سرعت تخلیه رواناب افزایش و نفوذ پذیری و  ، مصنوعي کانال یک سوی به زهکشي هشبک انشعابات هدایتزیرا با )

  زمین لغزش کاهش مي یابد(

82/4 

44 

(88-89)ص                                                                                                                          ( 42/4) الف( ایستگاه دو  

د زیا پرهیز از کشت محصولاتي که به آب-استفاده از روش های آبیاری تحت فشار-افزایش بهره وری درکشاورزیب(

 (448ص)                                                                                     مورد کافي است.( یک  ( ) نوشتن2/4هرمورد نیاز دارند.)

 

 ( نمره تعلق گیردنیز  مشابه و پاسخ های درست سایر راهکار های ذکر شده در کتاب به)    

82/4 

44 

  (441)ص                     (2/4) آن ها ) گسل ها( ای دوره تغییرات پایش و (2/4) خیز لرزه های گسل موقعیتشناسایي 

 به هر یک پاسخ زیر نیز نمره کامل تعلق گیرد.

   ای ماهواره حرارتي تصاویر،و گرما تولید مي کنند شدهپیش از وقوع زمین لرزه دچار تنش  ،گسلي مهم طخطو)

 (.بدهند را لازم هشدارهای و ثبت را گسل خطوط اطراف دمایي توانندتغییراتمي
       

ای( ماهواره تصاویر و هوایي های با استفاده از عکس زمین پوسته های شکستگي بین فاصله اندازه تغییر )بررسي  

4 
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